

代表委员风采

匠心琢“珠”践初心 履职担当促振兴

—记县人大代表、县产业融合发展联合会会长、瑜璟瑞珠宝工艺品(阜新)有限公司总经理杨春雷

本报记者 明月 赵越

从外出打拼积累经验到返乡创办企业,从深耕天珠产业创新到带动群众共同致富,新当选的县人大代表、县产业融合发展联合会会长、瑜璟瑞珠宝工艺品(阜新)有限公司总经理杨春雷,以回报桑梓的初心与实干担当,在故乡的土地上书写着民营企业家助力产业升级与乡村振兴的奋斗篇章。

杨春雷生于阜新、长于阜新,对家乡玛瑙产业满怀深情。早年,他远赴广州闯荡,积累了珠宝行业丰富经验与资源。2023年,他怀着实业兴乡的情怀返乡,在十家子镇创立了瑜璟瑞珠宝工艺品(阜新)有限公司,深耕天珠产业。作为国内天珠产业标杆企业,该公司总投资4500万元、占地1.2万平方米,建有标准化生产车间、研发

中心、文化展厅及电商直播基地,为产业发展筑牢根基。

“天然、健康、匠心、传承”是杨春雷坚守的发展理念。他带领公司依托阜新玛瑙产业资源与文化底蕴,聚焦天珠品类创新,构建起从原料遴选、工艺研发到市场销售的完整产业链条。杨春雷高度重视技术创新,牵头组建专业研发团队,在原料处理、雕刻工艺、文化植入等方面拥有多项自主技术与设计专利,并建立“原料保障—研发设计—生产制作—电商销售—品牌运营”一体化链条,实现从源头到终端的全程把控。如今,公司产品已占据全国天珠类工艺品市场约55%份额,成为细分领域头部企业。在产品销售方面,该公司线上线下协同发力,在十

家子镇设置展销中心的同时,通过电商平台、直播带货覆盖全国市场。

杨春雷在创业征程中始终坚守为民初心,不仅推动自身产业提质增效,更带动本地35人实现稳定就业,培养出一批本土技术骨干与电商运营人才,以实际行动践行人大代表的使命担当,实现了企业成长与地方发展的“双向赋能”。

杨春雷说:“我将积极履行人大代表职责,倾听民声、汇集民智,做好群众的‘代言人’。同时,紧扣全县农文旅融合发展主线,努力把瑜璟瑞珠宝做强做优,团结带领县产业融合发展联合会全体成员,推动玛瑙行业转型升级,带动更多乡亲共同致富,以实际行动践行人大代表使命,为家乡全面振兴贡献力量。”

匠心守民生 实干践使命

—记县人大代表、阜新盛明热电有限责任公司总经理韩松

本报记者 王东旭 安珊

作为新当选的县人大代表,阜新盛明热电有限责任公司的总经理韩松始终秉持“人民至上”理念,将企业生产运营与民生保障紧密结合,以精湛的专业能力和严谨的工作态度,在安全生产、设备运维、供热保障等领域深耕细作,用实干为群众温暖过冬保驾护航。

今年,面对燃料价格居高不下、煤源紧张等多重挑战,韩松牵头聚焦企业生产核心任务,以“保供热、稳运行、降能耗”为目标,科学统筹生产计划。在他的推动下,公司采取“以热定电”模式,在确保供暖参数达标的前提下优化机组运行负荷,保障冬季供热需求。针对机组运行短板,他牵头完善检修计划,组织开展春秋两季

安全大检查,推动各类隐患全部整改到位;严格执行“工作票管理制度”,强化检修现场安全监督,全年安全生产形势稳定。

供暖保障是民生大事,韩松始终将群众冷暖放在心上。2025年,他主导推进供热检修与老旧管网改造工程,带领团队对90组换热设备进行全面药物浸泡清扫,检修更换各类阀门400余台,解体检修循环泵20台、更换各类水泵6台,为冬季供热筑牢设备根基。针对13处老旧小区管网老化问题,他主动对接相关部门,全程跟进改造项目,完成14.4公里市政、庭院及住宅楼内管路改造,惠及东关村住宅、精制棉小区等多个小区居民。同时,积极推进新增10万平方米供热

入网面积建设,确保阳光上城、世纪豪庭二期等新建小区按时供热。他经常深入供热服务一线,走访调研群众关于供暖温度、管网维护等诉求,以实际行动回应群众期待。面对生产过程中出现的机组非停、能耗波动等问题,他牵头分析原因、制定整改措施,推动公司内部挖潜降耗,持续提升供热保障能力与服务质量。

韩松始终以匠心守护供热“生命线”,用实干践行人大代表使命,让暖流不仅温暖群众的家,更浸润群众的心。他说:“在今后的工作中,我将认真履职尽责,为供热行业的发展建言献策,带领员工将企业做大做强,用实际行动诠释人大代表的责任与担当,为家乡供暖事业贡献自己的智慧和力量。”

以融媒之笔 书履职初心

—记县政协委员、县融媒体中心总编部部长王莲

本报记者 于水 王美娟

在舆论场,她是主流价值的“扩音器”;在参政席,她是社情民意的“转化器”。作为县政协第十四届、第十五届文体新闻界别委员,县融媒体中心总编部部长的王莲,深耕基层主流舆论阵地近30年,将媒体人的专业坚守与政协委员的为民情怀深度融合,在守正创新中传播县域声音,在民情一线践行履职初心,成为新时代“媒体人+政协委员”双重身份的生动践行者。

坚守融媒一线,奏响传播强音。王莲紧扣县委、县政府工作大局及融媒体中心部署要求,积极与各部门协同联动,带领团队以“新、广、恒、宽”闭环“四部曲”,蹚出基层融媒发展新路径,彰显了党媒的责任与担当。深耕内容创作以求“新”,她践行新闻工作“四力”要求,从传统媒体到融媒跨界,用镜头捕捉蒙古贞大地发展脉动,以笔端传递时代主流价值,主导或参与创作的《永不折翅的梦想》等30余件作品斩获国家、省、市级奖项,成为记录县域发展的生动载体。聚力平台建设求“广”,她带领团队构建“两微一端一抖音一视频号”全平台矩阵,微信公众号年均发稿3500余篇、订阅2.7万人次,阜

蒙融媒APP年均发稿1.6万余篇、下载量超11.9万人次,多平台协同让县域声音传得更广。优化创作质量求“恒”,秉持“内容为王”理念,抖音号、视频号聚焦日常生活、重大新闻、重点主题宣传、节假日氛围营造、节令节气文化及地域文旅非遗传播等领域,持续推出系列短视频;每日推送《早安,蒙古贞!》,以地域景致唤醒城市活力,传递正能量;策划《妈妈我想对您说》等全民互动活动实现正能量“破圈”;联动省级平台直播扩大传播覆盖。推动IP建设求“宽”,紧扣时代脉搏,拓宽平台品牌影响力,致力打造“新闻+政务+服务+商务”融媒APP客户端,牵头完成与北斗融媒相关组件链接,增设多个重点栏目,逐步形成全媒格局。阜蒙融媒APP获评“2023年度阜新市优秀政务新媒体账号”。

心系社情民意,扛起履职担当。媒体人的敏锐视角,让王莲的履职之路更接地气。她将一线采访见闻转化为建言素材,围绕县域发展精准献策。她主导或参与撰写《创建蒙古贞哈旺加卜文旅产业创意园区的建议》等10余件提案,牵头完成《赋予文物

更响亮的声音——关于进一步加强县级博物馆文物保护的建议》等5篇调研报告,为文旅发展、文化传承、民生保障提供决策参考;在政协大会上,她所作的《关于建强用好县级融媒体中心的建议》发言直面痛点、对策务实,获政府部门高度重视并推动落实。她积极探索“融媒+履职”新模式,成功推动政协委员丁志军以自媒体创作者在阜蒙融媒APP开设《家在阜新》专栏,实现“融媒搭台、履职增效”的良性互动。

王莲说:“作为新闻宣传工作者,在今后的工作中,我将结合融媒岗位实际,继续讲好蒙古贞故事,传播好蒙古贞声音,聚焦县域文旅发展、民生保障等领域开展深入调研,努力让提案更有分量,建言更具实效,切实反映群众的诉求和声音,为县域高质量发展贡献委员智慧。”

履职为民,传播亦是为民。王莲以“媒体人”的敏锐与“政协委员”的担当,将双脚扎进泥土,让提案沾满露珠,把共识凝聚在屏幕内外。前行路上,她将继续握紧手中之笔,一头连着民情民心,一头系着发展大局,书写更为扎实的新篇章。

县林草局成立(院士)专家工作站

科技赋能 激活林草产业新动能

本报讯 近日,县林业和草原局创新组建“阜新市(院士)专家工作站”,以高层次人才智力支撑破解林草产业发展技术瓶颈,推动生态效益与经济效益同步提升,为县域林草产业高质量发展注入新动能。

据悉,专家工作站精准锚定县域特色林草产业发展需求,已率先组建酸枣种植帮扶团队,汇聚沈阳农业大学、辽宁省农科院沙地治理与利用研究所、沈阳医药职业学校等科研院所优质资源,构建起“科研+基地+产业”协同发展体系,为我县酸枣产业提质增效筑牢技术根基。目前,专家工作站已与辽宁省沙地治理与利用研究所达成合作,共同推进“酸枣新品种选育及配套栽培技术研究示范项目”,加速优质技术成果转化,精准服务林农生产。

下一步,专家工作站将紧扣“强技术、通市场、树品牌”核心定位,聚焦技术赋能、信息服务、渠道拓展、品牌建设、调研咨询五大重点任务,精准发力、协同推进,全方位赋能林草产业升级。“十五五”期间,工作站将重点攻坚“生态+”重大技术课题,加快产业技术成果孵化升级,推动“生态+”五大板块产业提质增效,持续深化蒙古贞地区林业产业品牌赋能,切实把林地生态价值转化为经济价值,助力林草产业高质量发展与高水平保护统筹推进,实现生态富民、产业兴县的发展目标。(季哲)

于寺学校举办诗词诵读与红歌演唱汇演

传承传统文化 弘扬红色精神

本报讯 为传承中华优秀传统文化,弘扬红色精神,激励学生爱国情怀,近日,于寺学校高年级举办了“经典咏流传”经典诗词诵读与红色歌曲演唱汇演。

活动现场,气氛热烈。五年级学生深情诵读《少年中国说》《祖国,我爱你》,在朗诵读声中感悟文化底蕴与家国情怀。随后,《我爱国旗》《童心向党》《没有共产党就没有新中国》等红歌接连唱响,歌声嘹亮,旋律激昂,传递着对党和国家的无限忠诚与热爱。筷子舞《火红的太阳》,节奏明快、动作整齐,将演出推向高潮。两位教师演唱的《祖国母亲》《牧民歌唱共产党》,歌声悠扬,情感浓厚,深深感染了现场的每一位观众。

本次汇演活动,有力地激发了学生们诵读经典、演唱红色歌曲的热情。于寺学校将持续营造书香雅韵、红歌嘹亮的校园氛围,引导学生在经典文化与红色精神的滋养下健康成长、奋发向上。(余思晓)

